anikandulumkerolingi kepikantarunkan makantan di kalangan makan 🗲

БОЛЬШОЙ ТЕАТР ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

FCT NCKYCCTBO?»

Приеза Большого театра во Владивосток, конечно же, вы кодит для нас за рамки привычных гастролей. Большой REA THEOLOGICAL TH вычных гастролеп. Большой является в сиянии немеркнув-шей двухвековой славы, кото-рой вроде бы уже и расти не-возможно: таких художествен-шых высот достиг он в своем HCKVCCTBO.

Большой - русская надио нальная гордость, но он и мировое достояние, общеприз-нанная духовная ценность, да-руемая странам и народам во время поездок по безу свету. Еольшой театр, как большой корабль, все время в большом илавании по стране, за рубс-"ремя в большом сжом. Он всегда и всюду же-льнаний гость, он всем нужен, в нам, приморцам, гож в по-своему. Мы молоды, нам всего сто лет, и в культурном отпо-цении приморская демля— «страна - подросто» своему. МЫ МОЛОДЫ, нам всего сто лет, и в хультурном отвосто лет, и в хультурном отвосто дет, и в хультурном отвосторана - подростоке. Мы имеем хороппій задел в культурной об'асти, но мы жаждем —
к оправданно — еще большего
развики вскусств, мы живем
мадеждами и перспективами
на будущее. Ведь недаром
генеральным секретарь ЦК
КПСС, Председатель Преидиума Верховного Совета СССР
А. И. Брежнев во время поездки по Дальнему Вестоку призывал к наращиванию и культурного потенцивал а машето
регома. В свете этой скгуации
Большой нужен нам сегодяя и
а будущее как эталон искусства вообще и музыкального
частности. Эталон, необходямый нам для убедительного
ствета на вопрос: «Что есть
искусство?».

искусство?». Конечно, Большой театр ут-верждает свое искусство, вы-ношенное арумя векамя исто-рии, напитанное талантами больших артистов многих по-колений. В своем роде это ис-кусство уникальное. Оно су-цествует как историческая непреложность, как независя-мая от отдельных ляц мощная непресодоммая традиция. Пря-непресодоммая традиция. мая от отдельных ляц мощная непресдолимая традиция. Пра-чем, каждому более молодому, поколению приходится труд-нее — больше традиций отда-ется у него на руках, сложнее ими распорядиться по-хозяйс-ки. Накопительство же без от-бора приведет к консерватизму, 100 голями в праводения в их забвение — к утрате харак-тернейших черт лица, т. е. безликости. Большой театр безавкости. Большой тоатр сегодня, как никогля, тонко и гармонячно решвет вечную далемну традиций и новащий. Причем вимимние и первым не выглядит как докучливая, назвланная вм самому себе обязанность. Нет, в наше быстролегное время эпохи НТР ценность традиций как символа вечного и петленного, чем обладает народ, возросла необык-

Большой дает нам сегодня образцовое отношение к тра-диция. Оно выражается не в буквалазме, ве в реставращих прекрасных удач прошлого, не в музейности, а в стоїком ут-верждения человечности, ду-

шевности, психологизме и ре

Разумеется, четыре оперы, представленые в ходе гастро-лей Владавостоку, на могут в полном объеме и звачения показать нам Большой театр. Но эти четыре грани сегод-нялнего репертуара позволя-ля, однако, увидеть сердцевниу оперного искуства, исповеду-емого Большим театром. Самая яркая его чети-это, несомическая представаться и поставаться предоставаться по поставаться по по поставаться по п

ыний театрож. яркая его черта — очиенно, высокий Самая яркая его чегуа — это, несомиению, высокий уровень актерского мастерства певцов, сложность замысла спектакля и тонкость режиссерской разработкия ролей и мизавсцеи. В «Севильском прольняме» игра как бы заполняет все время и простраиство оперы: Не оставляет из частейниях в топерах престраменных в топерах престраменных в топерах престраменных одним только пенясм. Как часто и а оперных спектаклях мы выпуждаем себя быть списходительными к спектаклях мы выпуждаем се-бя быть синскодительными к опере: мол, что возьмешь от этого жанра, произаем драма-тическое несовершенство за счет годосов и музыки.

Это раздвоение для Большо-го — втеращний день. Его иде-ал — органическое единство пения и драмы. И отсюда а А — органическое динство пения и драмы. И отсюда столько жизни в опере, не под-мороженной опервой условно-стью и заставляющей ее за-быть, «Севильский цирюльник» воздействовал целым, а не пением. Режистолько одини только одиим пеняем. Режис-сер - постановник, заслужен-ный артист РСФСР Н. Ники-форов увидел «Севильского цирюльника» в контекста де-мократических традиций ита-льянского мскусства: оперы-буффа, комедин «дель арте», внеся искроменную зрелищ-ность народного площадного **л**ейства.

денства.

Работы Г. Панкова, заслуженного артиста РСФСР (дон Бартоло), К. Каданской, заслуженной артисты РСФСР (Гозина), А. Ведерникова, народають оргаты РСФСР (дон Базилис), — это высочайшие образды доватистаской илиз родного аргиста СССР (дои Бамдяю), — это высочайшие образды драматической игры в епере, оформляющей игры и кровь смысл вокального слова. Их роди особенно ярки, поэтому оки названы первыми. Но видно, что Ю. Мазурок, мародывый аргист СССР (Фаларо), А. Масленников, народный аргист РСССР (Альмавия), Р. Котола (Берта) обеспечены даким же заласом актерских данных, способных заполнить рамки более сложных по драматургическому ватально ролей. Полюта художественных опуднений после спектакля такова, что даже не думееть о возможности иното решения «Севильского цирольрешения «Севильского пиросль . Wuras.

мика»,

Осязаемое прикосновение, к
соверпенству и красоте — вот
праздничное чувство, вознекшее у эрителей Вледавостока
от встречи с оперным спектаклем Госуароглевного академического Большого театра.

B. PLANUH.